



SUPLEMENTO A IMPERIO EL CAMPO

EL TIEMPO Y LOS CAMPOS

Se ha generalizado la sementera

Las provincias castellanoleonesas son las más adelantadas, y en ellas hoy ya incluso mucho trigo nacido

Grandes zonas de las provincias castellanoleonesas presentan ya sus campos hermosamente matizados de verde. La sementera se realizó tempranamente, con buen tiempo y ambiente favorable, y la germinación se ha realizado en felices condiciones, tanto, que hay incluso mucho trigo nacido. Bien es cierto que los labradores castellanos no se han visto agobiados por las faenas de la vendimia que, como decimos en la crónica correspondiente a este último tema, viene tan retrasada que en bastante comarcas de esa región del Duero, quizás concluya la siembra coincidiendo con el momento de iniciar la recocción de la uva, o quedará para entonces poca semilla por distribuir. Una sola excepción hay hasta el momento de redactar esta impresión, quedando localizada en las tierras burgalesas del Arlanzón, a causa de la falta de lluvia se efectúan con mucho retraso aquellos trabajos, pero como el tiempo también allí se ha hecho húmedo, es de esperar que en el transcurso del presente mes aquello, animosos y ya impacientes agricultores puedan recuperar las jornadas perdidas.

En Extremadura la sementera se lleva a cabo en perfectas condiciones, lo mismo que en Andalucía. Concluida la vendimia, se concentra toda la atención del agro en imprimir el mayor ritmo a aquella tarea, y se alterna el esmerino entre el viñedo y la tierra de pan llevar; pues conviene no desaprovechar la actual favorable clima otoñal ni la suavidad que brinda el suelo para establecer sobre él los fundamentos más esperanzadores de la próxima cosecha.

En tierras manchegas también se avanza mucho en la siembra, que en gran parte había quedado interrumpida para dar paso a la vendimia. Por cierto que las siembras de septiembre han nacido vigorosamente y se desarrollan en condiciones inmejorables, hasta el punto de que las plantas de algunos rodales tienen un palmo de altura.

Mientras tanto, allá en el Norte, llegan a buen fin las cosechas de maíz y de judías, entre ratos de sol, momentos de lluvia y períodos de niebla o nublado y en rama. El despuente del maíz para facilitar la madurez de mazorca puede darse por concluido, y todo permite esperar que las dos producciones citadas serán tan espléndidas como venimos pronosticando.

Un aborioso hormiguero humano es actualmente el campo español, al que parece haber infundido nuevo aliento el valiente, fraternal sentido y racional discurso del ministro de Agricultura en Valladolid, en el que ha trazado con profundos perfiles la economía de la política agraria, que bajo la inspiración y el impulso de Caudillo, se propone desarrollar.

Las concluyentes palabras del señor Cavestany con respecto a la predilección de la tarea del Gobierno, por promover la prosperidad y la transformación de la agricultura patria, han robustecido —como testigos de excepción—, la confianza y la fe de los hombres del agro en los nobles y elevados sentimientos en que se inspira, con respecto a ellos y a su misión, la dirección del Estado.

Continúa el mercado saturado de patatas

Pero los precios se defienden heroicamente

Continua saturado de mercancía el mercado patatero, y pedíamos decir que este se desborda por todos los ámbitos de las poblaciones y algunas comarcas. Como preveímos, los cultivadores han vuelto a hacer acto de presencia en las calles ofreciendo a grito pelado las patatas que transportan en carros a lomos de pacientes jumentos.

No se nos tache de sentimentalistas si decimos que casi nos conmueve ese espectáculo. Catamos hondo en su significación de enlace con tiempos no muy lejanos todavía, pero que se nos antojan de lejanía. No tiene, pues, nada de particular, que en los distritos rurales se establezcan diálogos como este:

—Bueno, mujer. ¿Quiere comprar este saco de patatas?

—Ya es hora de que os vistáis, no por aquí, indios. Parece como si os hubiese tragado la tierra. Anda! Tu eres hijo del tipo Gabino, de Tantaiandrán, no te despiertes.

—Si señora, sí. ¡Ay padre muere hace ya quince años!

—Que Dios le tenga en gloria. Anda que no le temí compradizo arrobes de patatas! ¡Qué tiempos aquellos! Por los peinetas vaciaba el costal de dos arrobas. Víalo que era cuando mi Señor daba la salida a la puesta de sol por cinco reales "seco".

—Y cuando nosotros vendíamos a setenta reales la fanega de trigo, según lo he oido decir a mi madre. Como usted ve, no hay que cerrarse a la idea de que "cuálquier tiempo pasado fue mejor".

—Te explicas bien, joven. ¿Eres estudiante?

—Lo he sido, pero me atascué en la reválida, y aquí estoy.

—Bien, hijo, bien. ¿A cómo quisieras por las patatas?

—A noventa céntimos el kilo. —Por aquí pasaron ayer los de Cegullino y las dejaron a ochenta y cinco. A este precio te compró la carga.

Por
Eliseo de Pablo
en exclusiva para IMPERIO
(Prohibida la reproducción)

Una Lonja de contratación agrícola en Zamora

El 12 de noviembre, apertura

Se establecerá en Educación y Descanso

El presidente de la C. O. S. H. explica su funcionamiento

Continúa registrándose poca actividad en el mercado de los piensos y hasta se acusa una marcada desorientación. Compradores y vendedores se mantienen en una actitud expectante, y es relativamente frecuente que las transacciones verificadas ayer, en principio, queden anuladas hoy. La tónica es, pues, de paralización bien acusada y perfectamente definida en las Llonjas de Contratación de Productos Agrícolas, en bastantes de las cuales no se ha concluido operación alguna en las sesiones que llevan celebradas desde que abrieron sus puertas. Hay ofertas de venta y de compra, pero las pretensiones de entrambos sectores son mantenidas con inflexibilidad, aunque solamente se hallen distanciadas por unos céntimos.

En la sesión de la Lonja de Segovia hubo ofertas de compra de 70.000 kilos de trigo, a 4,30, quedando desierta. Asimismo quedaron desiertas otras ofertas de compra de 50.000 de patatas, a 0,85; de 5.000 de garbanzos, a 5. Ofertas de venta se registró solamente una de 5.000 kilos de cebada, a 2,60, pero no hubo comprador.

En Córdoba es de bastante consideración el movimiento en cebada, pagándose a 2,40-2,50. La avena, menos solicitada, a 2,30.

En Jaén, la cebada se cotiza, según comarcas, a 1,70-2,10.

En la provincia de Alava, a 2,25-2,50 la cebada; avena, a 1,75 y 2 pesetas, alholvas, a 2,10.

Avila.—Precios sostenidos en cebada, que oscilan entre 75 y 80 pesetas la fanega de cebada; a 60 la avena y a 120 las algarrobas.

Villanueva de la Serena.—Badajoz.—Cebada a 90-95 pesetas y avena a 55.

Medina del Campo.—A 75-80 pesetas la fanega de cebada; a 60 la avena y a 120 las algarrobas.

Talavera de la Reina.—Cebada a 75 pesetas, avena a 60 y algarrobas a 100.

Medellín de San Juan.—Cebada a 2,25 y avena a 1,70.

Villalquitrán.—Burgos.—Cebada a 2,75, avena a 1,75, algarrobas a 3 y yerros a 2,75.

Talavera de la Reina.—Cebada a 75 pesetas, avena a 60 y algarrobas a 100.

—Así pues, la Lonja funcionará coincidiendo con los días de feria...?

—Exacto. Las reuniones de contratación tendrán lugar todos los martes, excepto en la segunda semana de cada mes que se celebrará el día 12, fecha que creemos será la más animada.

—¿Qué tiempo durarán las sesiones?

—De dos horas y media a tres y media. Se abrirán los salones a las once o las doce de la mañana y se comenzarán a leer ofertas y demandas a la una de la tarde, —después de dejar en libertad a compradores y vendedores para que

La «Negrua», nueva enfermedad porcina

En las grandes ganaderías de la región italiana de Brindisi se ha declarado una nueva enfermedad porcina. Los animales se cambian de un color negro y mueren después a los pocos días. Algunas personas que se atrevieron a comer esa carne, a pesar de las advertencias que les fueron hechas, cayeron enfermas con síntomas de empeoramiento. Entre ellas figuraron algunas a las que hubo que hospitalizar debido a hinchazón de la cabeza y parálisis de miembros. Hasta ahora constituye una incógnita de esta rara enfermedad, que también ha afectado a las ayudas de corral.

—Después de la cosecha de la Lonja? —De manera muy sencilla: Existen unos impresos que sirven tanto para la oferta como para la demanda de productos. Los interesados en vender o comprar —individuos, Hermandades y Corporaciones de todo orden—, los llenan, los presentan a la mesa de la Presidencia, ésta los numerá y a la hora oportuna les de lectura señalando un tiempo limitado para cada producto y operación. Casada la operación, pasan comprador y vendedor a la mesa de la Presidencia para formalizarla.

—¿Qué productos pueden ser objeto de transacción?

—Todos los del campo, no intervenidos, excepto frutas y hortalizas. Es decir, excedentes de trigo, cebada, piensos en general, legumbres de consumo humano y para pienso, paja, vino, etc., etc., que todos los cuales se conocerán al día la cotización nacional, ya que se publicará un boletín de operaciones en toda España.

—Cuál es tu opinión sobre estas Lonjas?

—Creo que su creación ha sido un acierto definitivo y un paso de gran trascendencia de nuestro Go-

bienio. Espero que ejerzan su influencia en el abastecimiento de los productos agrícolas, al suprimir los intermediarios y evitarse gastos en la compra de dichos productos, ya que una consecuencia inmediata será el nacimiento de Cooperativas de consumidores las cuales pueden enviar delegados a las zonas productoras y de esta manera, en un solo día, pueden adquirir todas las cantidades precisas de los productos cotizadas.

Otra consecuencia interesante del funcionamiento de los Llonjas será la unificación de precios en todo el ámbito nacional, pues, como decía antes, tendremos noticias y se harán públicas las cotizaciones de todos los productos en las diferentes Llonjas de España y en la Central de Madrid.

—Una última pregunta.

—Cuándo se celebrará la sesión de apertura?

—Posiblemente el día 12 de noviembre, coincidiendo con la feria mensual.

—Pues que haya éxito.

ROBLES.

ALBERTO MATALENA

Ex Ayudante de la Clínica Universitaria de Pediatría de S. Carlos. Médico del Registro Civil.

Médico - Puericultor

Ramón y Cajal, 1

(Esquina a la Plaza Mayor) HORAS DE CONSULTA: 12 a 2 y de 4 a 6 TELEFONO 1706 (Censurado)

Paraguas

Bolsos de viaje

Bolsos de plaza

Maletas

Baules

BECEDAS

Santa Clara, 22

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA
CULTURA GENERAL-IDIOMAS

PIDA FOLLETO GRATIS

ACADEMIA CCC

• APART 108 SAN SEBASTIAN •

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña María Contra Pastor

Falleció en Madrid, el día 23 de octubre de 1950, a los 75 años de edad, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su affligido esposo, don Ildefonso Martín Samaniego; hijos, Andrea, Emilia, Jerónimo, María, Ángel, Rosalía y Marcelino; hija política, doña Avelina Zamorano; nietos; hermano, don Juan Manuel Contra; hermano político, don José Martín Samaniego; sobrinos y demás familia,

Al recordar a ustedes tan triste fecha les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral de Cabo de Año que se celebrará en Peñuelas de Abajo (Zamora) a las diez y media de la mañana, el próximo martes, día 23, y en Torres del Carrizal y Molacillos el mismo día.

Peleas de Abajo, Octubre de 1951.

Las misas que se celebren en la iglesia de la Concepción de Madrid serán aplicadas también por el eterno descanso de su alma.

ROPA LIMPIA JABÓN Punti

No se reparten esquelas